
ขายรถยนต์
การทดสอบความสามารถในการแก้ปัญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 17 ธ.ค. 2565

ร้านขายรถยนต์แห่งหน่ึง ขายรถยนต์จำานวน N ร่่น  โดยสำาหรับ 1 <= i <= N รถยนต์ร่่นท่ี i มีราคา Pi บาท  เราทราบ
ว่าทางร้านได้เรียงลำาดับรถยนต์ตามราคา จากมากไปหาน้อยแล้ว และไม่มีรถยนต์ท่ีราคาเท่ากัน นัน่คือ 
P1 > P2 > … > PN

ทางร้านได้วัดประสิทธิภาพของรถยนต์ท่กร่่นออกมาเป็นคะแนนท่ีน่าเช่ือถือมาก กล่าวคือสำาหรับ 1 <= i <= N 
รถยนต์ร่่นท่ี i จะมีประสิทธิภาพเท่ากับ Vi หน่วย ไม่มีรถยนต์สองร่่นใด ๆ ท่ีมีคะแนนประสิทธิภาพเท่ากัน  เน่ืองจาก
ลูกค้าของร้านเช่ือถือการวัดประสิทธิภาพน้ีมาก เม่ือลูกค้ามาซื้อรถยนต์และเตรียมเงินไว้ X บาท ลูกค้าจะเลือกรถท่ีมี
คะแนนประสิทธิภาพสูงท่ีส่ดท่ีราคาไม่เกิน X บาทเสมอ

ร้านได้สังเกตว่ารถยนต์บางร่่นไม่เคยขายได้เลย  ยกตัวอย่างเช่น ถ้ามีรถยนต์สองร่่น ร่่นท่ี 1 ราคา 100 บาท มี
คะแนนประสิทธิภาพ 30 หน่วย กับร่่นที่ 2 ท่ีมีราคา 50 บาทและมีคะแนนประสิทธิภาพ 40 หน่วย  จะไม่มีลูกค้าคนใด
ซื้อรถยนต์ร่่นแรกเลย เพราะว่าไม่ว่าจะกรณีใด รถยนต์ร่่นท่ีสองจะมีคะแนนประสิทธิภาพดีกว่าร่่นแรกเสมอ   

อย่างไรก็ตาม ถ้าคะแนนประสิทธิภาพของรถยนต์ร่่นท่ี 1 เปลี่ยนเป็น 45 เราจะพบว่าร่่นที่ 1 จะสามารถขายได้ 
โดยถ้าลูกค้ามีเงินไม่ถึง 100 บาท จะซื้อรถร่่นท่ี 2 (เพราะว่าไม่มีทางเลือก) แต่ถ้ามีเงินมากกว่าหรือเท่ากับ 100 จะซื้อ
รถร่่นท่ี 1 เพราะว่าคะแนนประสิทธิภาพดีกว่า

ให้เขียนโปรแกรมรับข้อมูลราคาและคะแนนประสิทธิภาพของรถยนต์ท่กร่่นของร้าน จากนัน้ให้คำานวณว่ามี
รถยนต์กี่ร่่นท่ีจะไม่สามารถขายได้เลย

ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบ่จำานวนเต็ม N (1 <= N <= 200,000)

อีก N บรรทัดถัดมาระบ่ข้อมูลของรถยนต์แต่ละร่่น กล่าวคือ สำาหรับ 1 <= i <= N บรรทัดท่ี 1+i ระบ่
จำานวนเต็มสองจำานวน Pi Vi แทนราคาและคะแนนประสิทธิภาพของรถ (1 <= Pi <= 1,000,000,000; 1 <= Vi <= 
1,000,000,000) รับประกันว่า Pi จะเรียงจากมากไปหาน้อย (Pi > Pi+1) และไม่มีรถยนต์ร่่นใดท่ีราคา หรือคะแนน
ประสิทธิภาพเท่ากัน

มีข้อมูลทดสอบ 50% ท่ี N <= 300

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัด เป็นจำานวนร่่นของรถยนต์ท่ีไม่สามารถขายได้เลย

เงื่อนไขการทำางาน  
โปรแกรมภาษา C/C++ จะต้องทำางานภายในเวลา 1 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
โปรแกรมภาษา Python จะต้องทำางานภายในเวลา 5 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่างท่ี 1
Input Output
2
100 30
50 40

1

คำาอธิบายตัวอย่าง: เป็นตัวอย่างในโจทย์
(มีตัวอย่างเพิ่มเติมในหน้าถัดไป)



ตัวอย่างท่ี 2
Input Output
2
100 45
50 40

0

คำาอธิบายตัวอย่าง: เป็นตัวอย่างในโจทย์ (มีโอกาสขายได้ท่กร่่น)

ตัวอย่างท่ี 3
Input Output
4
100 200
90 40
50 41
10 30

1

คำาอธิบายตัวอย่าง: รถร่่นท่ี 2 จะไม่สามารถขายได้ เพราะว่าลูกค้าที่มีเงินอย่างน้อย 50 บาท แต่ไม่ถึง 100 บาท จะซ้ือร่่นท่ี 3 เสมอ


